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OPPGAVE 519.1

Her kan vi se at

Ø Z Zz Zz Zu Z izz 2 Zy
Z Zz Zz Zu 1 0 i 2

altså at

L w̅ for w̅ 1,0 i 2

Den som ikke ser dette med en gang kan

finne w̅ som i BEVIS for TEOREM fra
FORELESNING V79



















































OPPGAVE 519.2

a Fasit finnes på oppgavearket

b Dette er rutinemessig

c Beviset for TEOREM fra FORELESNING V79

forteller oss at 0 4 p for
p ø E et ølédée ølé é

hvor é Ee E er en vilkårlig ortonormal
basis for dette indreproduktrommet Vi bruker
den ortonormale basisen fra a og finner

p 011 1 ø Bl 7 2 7 Blitz ø 1 6 6 2 5511 6 6 2

I 1 2 7 0 2x



















































OPPGAVE 519.3

Skal finne qEREx slik at p plxlglxldx PERLE

God idé Definer y REX IR ved

4 p p PEIREXJ.cz

Merk at u er en lineær funksjonal TEOREM

fra FORELESNING V79 sier at da finnes en g ER

slik at

plk p Sp q plxlqlxldx VPEIREXJ.cz

Polynomet q er altså Vi VELGER å utstyre IRLx3ez
akkurat det oppgaven med dette indreproduktet

etterspør



















































OPPGAVE 519.3

Beviset for dette resultatet forteller oss hvordan
vi kan konstruere polynomet q nemlig som

q y E ei ylede ute é

hvor é Ee E er en vilkårlig ortonormal

basis for dette indreproduktrommet Vi bruker
den ortonormale basisen fra 519.2 a og finner

q 411 1 HEL 7 2 7 Blitz 415511 6 6 2 5511 6 6 2

p pen
1 0 5517 3 E 1 6 6 2

15



















































OPPGAVE 519.4

w̅ En er lineært uavhengig i et indreproduktrom V

Skal vise EV sa Sri w̅ so 1 2in

La W spanli En CV Da er w̅ En en

basis for W per antagelse Så vi kan definere
en lineær funksjonal W F ved regelen

ø a w̅ tank a an

Ved TEOREM fra FORELESNING V19 finnes en w̅ EV

slik at 4 w̅ Spesielt får vi

041 015 Sti w̅ 14in



















































OPPGAVE 519.5

V er et reelt indreproduktrom og w̅ in CV

er lineært uavhengig

Skal vise Det finnes nøyaktig 2 ortonormale

delmengder E én CV med

spanlé é span w̅ Ti 1Eien

Vi bruker induksjon på i Tilfellet i 1 er ok

vi kan velge å eller é
y



















































OPPGAVE 519.5

Anta nå at vi har valgt ortonormale vektorer

E én slik at span é é span w̅ Ti

Gram Schmidt prosessen produserer en ortonormal

mengde é éi med

Span é é span w̅ vi
Det er klart at også é éi er ortonormal med

Span é é span w̅ vi

Så det er nok å vise Hvis éi er slik at
é é er ortonormal med

Span é é span w̅ vi
så må é éi eller ei E



















































OPPGAVE 519.5

Så anta at é é er ortonormal med

Span é é span w̅ vi
Da er E Espan ei E som gir

E E E hei E ei
Lei é Ei

ei E er ortonormal

Siden Hei'll 1 Heill impliserer dette hei E 1 1

altså Lei E 11 altså

E ei eller éi ei



















































OPPGAVE 519.6

a Dette er rettfram

G Skal vise Det finnes ingen gEV slik at

ø f f g f EV

Anta at en slik g eksisterer Da er altså

flo ø f f g fflnglxldx f EV

Spesielt kan vi velge f x iglx Da blir

fflxlglxldx f.tl glx l2dx f o o



















































OPPGAVE 519.6

G Se nå på h x glx Siden h er

kontinuerlig på 1,13 eksisterer et intervall

at 1,13 slik at hlx to E a b

Ved ekstremalverdisetningen har funksjonen h

et minimum i et punkt mELaib Da vet vi

at htm 0 så vi får
1 b

qq.edu dx fhkiIahkd

y
j

Dette er absurd Altså

en slik g kan ikke eksistere

a m a


